



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (16153)

16 АПРЕЛЯ 1974 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

## ПОСЛЕДНЯЯ ЧЕТВЕРТЬ

Многообразна и насыщена жизнь учебных заведений в течение всего учебного года, а теперь, на завершающем этапе, тем более.

По-хозяйски обстоятельно руководители школ сверяют учебные планы и программы с тем, что уже зафиксировано в школьной документации как пройденное. Тщательно проверяют состояние дел инспектора отделов народного образования. Максимально уплотняют учебное время учителя, стремясь в течение положенных сорока пяти минут урока и объяснять новый материал, и закреплять новые знания, и повторять пройденное, потому что новые учебные планы, в отличие от старых, не предусматривают специального времени на повторение. Немало забот связано с предстоящими выпускными экзаменами.

Свои специфические заботы в эту пору у руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и педагогических коллективов профессиально-технических, средних специальных и высших учебных заведений.

Но при всем разнообразии конкретных функций различных учебных заведений есть общая, единная для всех задача — через совершенствование учебно-педагогического процесса повышать качество обучения и воспитания молодежи, подготовки молодых специалистов. Эта задача, поистине, и является наиболее ярким признаком органического единства всей системы народного образования нашей страны. Всемерное укрепление этого единства, дальнейшее развитие преемственности в обучении и воспитании молодежи — на данный залог новых успехов народного образования.

На завершающем этапе, в конце каждого учебного года наиболее ярко обозначаются стыки между различными формами и уровнями образования. У восемилетних школ забота о дальних сроках судьбы своих выпускников: кто и куда пойдет, верен ли выбор. Средняя школа обозначена не только выпускниками, но и новым пополнением старших классов: сколько их придет в девятые классы и каковы они. Давно уже разработана и планомерно осуществляются мероприятия по организованному приему учащихся и студентов в техникумах и вузах. Все это обобщенная жизнь учебных заведений, но каждый учебный год привносит что-то новое, а текущий год примечателен особой ответственностью, потому что он предпоследний в пятилетке и по-своему определяющий.

В 1975 году должен быть завершен переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Это означает, что на первое сентября 1974 года в девятые классы и вечерние общеобразовательные школы, на первые курсы средних специальных учебных заведений должна быть принята вся молодежь, заканчивающая теперь восьмые классы.

Задача эта не простая, если учитывать, что на начало текущего учебного года в девятые классы всех типов школ было принято 75,5 процента выпускников из восьмых классов, а в средние специальные учебные заведения поступило 10,3 процента окончивших восьмые классы, в средние профтехучилища — только 3,5 процента. Как известно, прием в техникумы если и увеличивается, то неизначительно. Медленно развивается и сеть средних профессиально-технических училищ. Значит, главный резерв расширения среднего образования — это дневные и вечерние (сменные) средние школы. Всевремя и правильно сориентировавшиеся восьмые классы и их родители, хорошо подготовившиеся к приему нового пополнения, рационально расставить силы в следующем году — эти задачи недалекого будущего. Они на этой неделе обсуждаются на кустовых совещаниях руководителей школ и профтехучилищ, которые состоятся в Воронеже, Борисоглебске, Анне, Ростове, Калаче и Георгиевске. Очень важно, чтобы эти совещания прошли по-деловому и определили конкретные меры, обеспечивающие беззупонное завершение в 1974—75 учебном году перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Завершающий этап учебного года требует усиления внимания органов народного образования, руководителей всех типов учебных заведений к организации учебно-педагогического процесса. Общеизвестно, что в конце учебного года возрастает утомляемость учащихся, снижается прилежание. В то же время по ряду предметов на конец года остаются довольно сложные разделы учебных программ. Поэтому вопросы организации учебного процесса приобретают особое значение.

Не за горами и летние каникулы. Наряду с общественно полезным трудом школьники будут отдыхать. Заполнили их досуг разнообразными и разумными мероприятиями, обогащающими им духовно и физически — для руководителей школ и общественных организаций.

В вузах давно уже подведены итоги прошедшего третьего трудового семестра. В этом году значительно расширяется участие студентов, учащихся техникумов, старшеклассников средних школ в строительных отрядах. Основная масса молодежи впервые попадет на стройки. Их всесторонняя подготовка, морально-политическая и профессиональная — дело очень важное.

Для многих юношей и девушек по окончании здешних занятий наступит очень ответственная пора производственной практики. Так каждый может в должном количестве заявить о себе как о будущем хором спасиалисте. «Организация производственной практики студентов, учащихся средних специальных и профессиально-технических учебных заведений» — очень важное и ответственное дело.

Завершающий этап учебного года содержит многое из задач, от успешного решения которых многое зависит в деле образования и воспитания молодежи.

Сегодня третья страница «Коммуны» выходит в двух вариантах. В специальном выпуске для городских читателей рассказывается о работе заводов по производству товаров народного потребления. Сельские подписчики ознакомятся с опытом возделывания картофеля в совхозе «Запрудненский» Новоусманского района.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## Отъезд советской делегации в Варшаву

15 апреля из Москвы в Варшаву для участия в работе очередного совещания Политического консультативного комитета государства — участников Варшавского Договора отбыла советская делегация.

В состав делегации входили Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev (глава делегации), член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Колесников, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушенко, член ЦК КПСС помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. Г. Деминев, член Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Канитов, члены ЦК КПСС П. А. Абраминов, Б. П. Бешенов, В. В. Кузнецов, Г. Э. Чуканов, Н. А. Шелков, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС К. М. Борисов, О. Е. Рахманов, М. С. Смирнов, ответственный работник ЦК КПСС, Совета Министров СССР.

Среди провожавших был посол НДР С. Новак.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Н. Родинов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель заведующего отде-

лом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров и другие.

На белорусском вокзале делегацию провожали товарищи Ю. В. Андронов, А. А. Грекко, В. В. Гришин, Д. К. Кулаков, К. Т. Мазуров, Н. В. Полторак, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Н. Деминев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Канитов, члены ЦК КПСС П. А. Абраминов, Б. П. Бешенов, В. В. Кузнецов, Г. Э. Чуканов, Н. А. Шелков, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС К. М. Борисов, О. Е. Рахманов, М. С. Смирнов, ответственный работник ЦК КПСС, Совета Министров СССР.

Среди провожавших был посол НДР С. Новак.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Н. Родинов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель заведующего отде-

лом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров и другие.

На расширенном заседании партийного комитета утверждены штабы по проведению субботника, — говорит секретарь парткома Борисоглебского котельно-механического завода В. А. Максимов.

Возглавляет его директор завода К. Ф. Лиходед.

Мы предусмотрели, что большинство инженеров и техников будут заняты непосредственно на рабочих местах. В цехе пластмасс они будут трудинуться на термо-пластматах, выпускающих сифоны для ванн и моеек. В механосборочном цехе станут за разборочно-сборочные станки и заготовят необходимое количество метизов.

Подсчитали свои возможностях, мы решим изготовить 30 отливочных котлов, 2500 сифонов, 5600 влаги сколов к умывальникам. В фонд досрочного выполнения пятилетки будет перечислено около 5000 рублей.

Во время субботинской коммуны, комсомольцы и профсоюзные активисты организуют социалистическое соревнование между бригадами, цехами и участками. О ходе его заводской радиоузел будет давать оперативную информацию через каждые два часа. В цехах выпустят «молнии», посыпанные ударниками «красной субботы».

М. КОЖОКИН,  
соб. корр. «Коммуны».  
Калачевский район.

## ПЕРВАЯ ВЕСНА

Нынешняя посевная страда для молодого механизатора российского колхоза «Заря» Владимира Иванченко первая. На днях он вывел свой агрегат в поле.

Вместе с опытными трактористами

В. Ф. Родионовым, Н. А. Лукашевским, which Владимир выбирал посевные площади с осеней стеблей кукурузы кое-где встречаются.

Во время весенних полевых работ не следует оставлять без внимания условия работы всех занятых на полях тружеников села.

Необходимо создать им

максимум бытовых условий, обеспечить трехразовое питание, всем необходимым.

В калачевском колхозе имени Кирова в этот уже несколько лет работает столовая. В ней пытаются механизаторы, строители, животноводы и другие колхозники.

Построенное при столовой хорошо оборудованное общежитие позволяет пользоваться всеми удобствами.

Для подвода горячей пищи работники в поле механизаторы приступили к строительству специальной автомашины. В эти весенние дни она совершила регулярные рейсы на участки. Механизаторы очень довольны таким обслуживанием.

П. ЧАЛЫЙ,  
соб. корр. «Коммуны».

Батайский район.

## ВСЛЕД ЗА БОРОНАМИ

Механизаторы боровского колхоза «Заветы Ильича» С. Д. Липунов, Т. М. Липунов, К. С. Востриков и другие вывели свои тракторные агрегаты на загоны и приступили к боронованию зяблей и озимых культур. Земледельцы бригады № 3, которой руководит бригадир Н. Д. Савин, ведут за боронованием зяблей пульпы культиваторы, а на площади около 20 гектаров поселили горох на зеленый корм.

Приступили к весенним полевым работам хлеборобы колхоза «Надежда». Механизаторы боронуют зяблей, озимую рожь, ведут весенний культиваторы. Вывели на свои зяблей тракторные агрегаты трактористы бригады № 3 П. Ф. Красильников, И. С. Шишлов, комсомолец Валентин Бобров. Они закрывают зяблей и пашут не вспаханные осенью площади.

Приступили к весенним полевым работам хлеборобы колхоза «Надежда» имени Карла Маркса. «Россия». «Путь к коммунизму». Вместе с механизаторами постоянно находятся в поле и руководят работой агрономы, бригадиры, заведующие производственными участками и другие ответственные лица.

П. МИХАИЛОВ.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Красный Дон» Павел Дмитриев.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Красный Дон» Павловского района.

## ВЫВЕРЕННО, ОТЛАЖЕНО

В ответ на почин острогожцев наше тракторная бригада взяла повышенные социалистические обязательства — получить с каждого гектара не менее 25 центнеров зерна. Механизаторы В. И. Коренинов, Н. И. Клименко, Г. К. Карпенок и другие выдали свои тракторные агрегаты на загоны и приступили к боронованию зяблей и озимых культур. Земледельцы бригады № 3, где работает бригадир тракторов В. П. Корнилов, ведут весенний культиваторы. Вместе с механизаторами, которые приступили к боронованию зяблей, ведут весенний культиваторы трактористы бригады № 3 П. Ф. Красильников, И. С. Шишлов, комсомолец Валентин Бобров. Хорошо работали И. С. Альпилов, А. И. Маслов, А. И. Масютин. Сейчас механизаторы сеют ранние зерновые культуры. Н. КУТЕЙКОВ.

Все озимые подкормлены. На каждый из 740 гектаров вынесено 160 килограммов минеральных удобрений. Определены

маршруты каждого посевного агрегата. Работы будут вестись с учетом всех имеющихся агрегатов и особенностей земельных участков согласно технологическим картам.

В комплекс предпосевной обработки включено очищение почвы под яровыми зерновыми. При обработке почвы учитывают, какая культура будет сеяться.

Погодные условия сказываются на сроках сева сахарной свеклы. Вырывать плантины — главное при ее возделывании. И мы уделим этому большое внимание. Не землемид с высыпаем. Словом, сделаем все от нас зависящее, чтобы привести свеклу в первые сроки и с высоким качеством.

П. МИХАИЛОВ.

## НАША РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

## ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Речи товарища — чуткий инструмент. Он требует большого мастерства и тщательности. Вот этими качествами и обладает товарищ тепловозоремонтного завода имени Дзержинского Николай Яковлевич Неклюдов.

Руководство цеха ему доверяет самую сложную, самую тонкую работу. Чем же все-таки берет Николай Яковлевич? Потому многие в цехе, особенно молодежь, считают наивысший похвалой, когда кто-то отозвается о товарище такой фразой: «Молодец, работает как неклюдовский!»

Каждому из нас доводится слышать такую фразу: «Надо любить свое дело, свою профессию, свой завод». Правильные слова. Но мне всегда эта фраза хочется дополнить таким похваленным выражением: «Надо знать, какую ошибку не допустить».

Рабочий режим при испытании его выдерживался, но динамические испытания на повышенных оборотах нешли. Но спрашивали металлы в течение минуты...

Помогли техноген, десятки раз перепроверяли различные измерения, и вот результат: получилось, что машина не выдержала нагрузки.

Спорили техноген, десятки раз перепроверяли различные измерения, и вот результат: получилось, что машина не выдержала нагрузки.

утром и снова разгорались страсти вокруг этого колеса.

Неклюдов не спешил со своим категоричным мнением. Он внимательно вслушивался, стараясь при каждом удобном случае присутствовать на испытаниях. А после одного из них решительно сказал:

«Стол, ребята! Кажется, нашел... Считаю, что все дела в термической обработке. Здесь ясно нарушена технология.

Проверили несколько раз, убедились, что прав Неклюдов.

— Тогда взяла, Яковлевич. Чуть у тебя отменило.

— Отменило же, потому что не встало.

— Это верно. Да, только раз.

Поиски продолжались, и вот результат: машина не выдержала нагрузки.

Конечно же, товарищи всегда

пришли на помощь. Но на помощь идут экономисты, и на помощь идут инженеры.

— Грамма? — выразил недоумение.

— Да это нужно подсчитать.

— Ну что ж, посчитай.

А спустя несколько дней на рабочем собрании Неклюдов заметил:

«Слова написаны в наших личных обязательствах «энергии», «бережливости». А посмотрите, что получается на самом деле: дерево летят бревнами, стружка из под резца...»

В какую концепцию обходится нам эта бесхозяйственность?

А где у нас наше производство?

— Почему забыли о них?

Эти вопросы он адресовал и себе, и своим ученикам, и своему партнеру по соревнованию Николаю Петровичу Кузнецovу.

И уже с первой же смены после памятного разговора становчики стали требовать и к себе, и своим товарищам, как бережливость становится нормой работы людей.

Г. ШИФРИН.





